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Könyvtárleltár
A könyvtárban és a külső raktárban tá-
rolt könyvállomány felleltározása 2023-
ban gyakorlatilag befejeződött. A mun-
ka a Periodikatárban található folyóira-
tok állományba vételével folytatódott, 
amivel a könyvtárleltár fontos, utolsó 
szakasza zárult le. 

Ezzel párhuzamosan természetesen a 
2024. évi hagyatékok, könyvajándékok 
leltárba vétele is zajlott. Ezen időszak 
alatt több mint 200 művel gyarapodott 
könyvtárunk. Mindezekkel együtt  2024 
decemberében a könyvtár leltárba vett 
dokumentumállománya már eléri a 
26 100  darabot. 

Az új beszerzések közül az alábbia-
kat érdemes kiemelni: dr. Páll Miklós 
hagyatéka ifj. Páll Miklós által adomá-
nyozva, Wisnovszky Károly ajándéka, 
Ugron Ákos Gábor ajándéka, Greguss 
László Géza ajándéka, a Csanády csa-
lád ajándéka (dr. Csanády Etele mun-
kái), Andrésiné dr. Ambrus Ildikó aján-
déka, Szőnyi János ajándéka (dr. Szőnyi 
László hagyatékának második része), 
Vissy Géza ajándéka, továbbá Lett Béla: 
Amit a számok mutatnak, Speiring:  
Sorbus domestica, Buch zum Album, 
Gencsi Zoltán: Guth rejtekadó erdeje, 
A bükk és a bükkösök Magyarorszá-
gon, illetve Stók Lajos: Vadásztörténe-
tek és helymegnevezések a Visk kör-
nyéki Avas hegységből című művek. 
Hálásan köszönjük a könyvtárunkat 
gyarapító adományokat!

Ezzel párhuzamosan folytatódott a 
periodikatárban ömlesztve tárolt Orszá-
gos Erdészeti Egyesületre vonatkozó le-
véltári anyagok előrendszerezése, kro-
nológikus sorrendbe rendezése, selejte-
zése. 

Wagner Károly Digitális Szakkönyvtár 
7.  és 8.  lépcső

A Digitális Szakkönyvtár 7. lépcsője si-
keresen lezárult. Az elvégzett feladatok 
közül érdemes megemlíteni a szerver-
kapacitás bővítését 170 GB-ra. Így már 
biztonságosan elegendő tárterület áll a 

rendelkezésünkre a következő, jelen-
leg is folyó 8. lépcsős anyagok tárolá-
sára is. Az időszerű karbantartási mun-
kákat és a szerver statisztikai számait is 
ellenőrizte az alvállalkozó. 

A 7. lépcső lezárására és a 8. lépcső 
előkészítésére 2024 áprilisában projekt- 
egyeztetést tartottunk. A WKDK nép-
szerűsítése érdekében áprilisban Face- 
book posztsorozatot indítottunk az  
Agrárminisztérium oldalán, amelynek 
tematikai alapjait és az összesen 10 rész 
nyers szöveges előkészítését a könyv-
tár végezte. A posztsorozat remekül  
illeszkedett az OEE honlapjához, és 
élénk érdeklődést váltott ki, az Indigo 
Communications Kft. színvonalas mun-
kájának köszönhetően. 

Végezetül, a 7. lépcső eredményeit 
összegezve elmondható, hogy több 
mint 25 000 oldal került be az adatbá-
zisunkba, teljesítve a szerződésben vál-
laltakat. Ez azt jelenti, hogy a 7. szakasz 
lezárását követően a Digitális Szak-
könyvtár mindösszesen 1451 rekordot 
(művet) tartalmazott, ami 297 347 ol-
dalt jelentett.

A 8. lépcső előkészítésére az OEE El-
nökségi Ülésén felvetettük, hogy az Er-
dészeti és Faipari Híradó című erdész 
szakszervezeti lap számait is vonjuk be 
a digitalizálásba, annál is inkább, mert a 
lap jelentős korszakában dr. Király Pál 
szerkesztésében jelent meg, és számos 
cikkével volt fémjelezve. Ezek között 
rendkívül sok, az egyesületi élettel kap-

A kis csodák közül sorrendben a második volt Wass Alberttel kapcsolatos.  
A harmadik nap végén, a szállásokra menet előtt, a helyi lelkész bemutatta a 
református templomot, beszélt a kis közösség lelki életéről, a szociális mun-
kájukról stb. Az ismertetője végén, a szószék előtti kis asztalkán álló díszes  
urnatartóhoz lépett... (az akkori gondolataimat röviden összefoglaltam a Lapok 
1999. szeptemberi számának 300. oldalán).

Elszállásolásunk többnyire magánházaknál történt, ezért, az akkori vendég-
ségi „gesztushoz” igazodva, kisebb ajándékokat: háztartási szereket, apróbb 
használati tárgyakat, csecsebecséket is vittünk magunkkal. Az első este Tordán, 
középkorú házaspárnál, ketten szálltunk meg. Úgy tűnt, hogy ők talán kevésbé 
szorulnak háztartási szerekre. Egyebekkel azonban nem készültem, habár... Egy 
kis ’m’  betűt formázó, közepesen értékes brossot is vittem, tetszetős dobozká-
jában, csak úgy, hátha ... A háziasszony: Márta, nagy örömmel fogadta.

És következett Csíkszereda, ha nem is ott szálltunk meg. Több csoporttal 
együtt sorakoztunk, a kegytemplomba és a legendás Mária-szoborhoz jutás-
hoz. Megilletődöttség hatott át. A kis emelvényre lépve néhány pillanatig a vi-
gaszt érdemlőkre gondoltam, közöttük az ismerős szülőkre, akik az előző év 
végén, egy közszereplő okozta balesetben veszítették el a fiukat.

Átadva  a helyet a következő látogatónak, kifelé indultam. Szemben velem az 
ismerős szülők vártak a szobor megtekintésére. Ők is a munkahelyük szervezte 
utazáson vettek részt.

Apatóczky István erdésztechnikus

Három nap, három kis csoda
Bizonyára sokan és örömteli érdeklődéssel olvastak a 2024. decemberi lapban 
az Erdész Panteon bővítéséről. A beszámoló olvasása közben, Wass Albertre 
gondolva, eszembe jutott a jó 25 év előtti, erdészetünk szervezte erdélyi kör és 
tanulmányút. Széleskörű ismeretekkel rendelkező, erdélyi származású vezetőnk 
előkészítő munkája után, kisbusszal jártuk végig a tervezett egyhetes utat.

A Wagner Károly Erdészeti  
Szakkönyvtár 2024. évi  
beszámolója
Könyvtárunk 2024ben sikeres évet zárt. Jelentős lépéseket tettünk az 
állománygyarapítás, feltárás és az elvégzett feladatok közhírré tétele 
szempontjából is. Munkánkról a megszokott tagolásban szeretnénk szá-
mot adni a Lapok olvasóinak az alábbiak szerint.
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csolatos hézagpótló jellegű tudósítás, 
híranyag, interjú kapott helyet. Az El-
nökség jóváhagyásával és Dudás Péter 
korábbi szakszervezeti elnök segítségé-
vel megkaptuk a lap 30 évfolyamának 
92 számát, aminek digitalizálása már fo-
lyik a 8. lépcső keretében. 

Ezt követően az úgynevezett „Sel-
meci szekrények” átnézésével és az ott 
tárolt könyvek leválogatásával folytató-
dott és le is zárult a digitalizálásra szánt 
dokumentumok kiválasztása a vállalt 
25 000 oldal erejéig. A dokumentumok 
digitalizálása folyamatos, és időarányo-
san folyik. 

Az Országos Széchenyi Könyvtár 
munkatársával, Fecz Ágnessel többször 
is tartottunk megbeszélést annak a 
mód szernek a kialakítására vonat ko zó-
an, amivel menet közben kontrollálni 
tudjuk az 1991 előtt keletkezett, de a 
még  teljesen szabadon nem digitalizál-
ható (a szerző 70 évnél kevesebb ideje 
hunyt el, vagy ma is él) és közzétehető 
műveket. Ezek elkülönítése és közzété-
tele a korábbiakhoz képest plusz fela-
datot jelent, amit az Unió vonatkozó 
előírásainak megfelelően kell elvégez-
nünk.

Tárgyév októberében újabb egyezte-
tést tartottunk a 8. lépcső aktuális fel-
adatainak megbeszélésére és a 9. ütem 
előkészítésére.

Időközben az adatbázisba feltöltött 
állomány elérte a közel 1500 db doku-
mentumot és a 300 000 oldalt. Ezt meg-
hírelendő 2024. november 20-án sike-
res rendezvényt tartottunk mintegy 40 
fő részvételével, amelyről részletes be-
számolót tettünk közzé az Erdészeti La-
pokban.

A Könyvtár működése
Az Országos Erdészeti Egyesület Wag-
ner Károly Erdészeti Szakkönyvtárának 
működése a tárgyévben is folyamatos 
volt, átlagos látogatói létszám és ren-
dezvényszám mellett.

A 2023. év könyvtári történéseiről 
készített cikk az Erdészeti Lapok 2024. 
évi márciusi számának 143. oldalán je-
lent meg.

Nagy öröm volt számunkra, hogy a 
Wagner Károly Alapítvány kuratóriumi 
ülését 2024. június 11-én a könyvtárban 
tartotta meg. A szakmai beszámolónk 
megtartásán túl igyekeztünk a kuratóri-
umi tagok számára bepillantást adni a 
könyvtár mindennapi életébe, és szá-
mukra gyűjteményünk legértékesebb és 
legérdekesebb darabjait is bemutatni.

A könyvtár tavalyi látogatói közül is 
szeretnénk kiemelni a László Gyula 
Gimnázium és Általános Iskola két vég-
zős osztályának, a European Forest 

Meeting tagjainak, a Kaán Károly Öko-
klub tanulmányúti résztvevőinek és az 
OEE által kiírt cikkpályázat nyerteseinek 
látogatását a könyvtárban. A WKDK 
rendezvény résztvevőivel kiegészülve 
így csak a IV. negyedévben mintegy 150 
fő vizitált könyvtárunkban.

Az Országos Erdészeti Egyesület 
akkori elnöke kezdeményezésére in-
dítottuk el több mint 10 éve az Erdész 
Panteont az OEE honlapján. Tárgyév 
elején az Erdész Panteon 85 életrajzot 
tartalmazott. Az OEE elnökségének 
biztatására célul tűztük ki: idén elér-
nünk, hogy gyűjteményünk legalább 
100 híres erdész életútját mutassa be 
az érdeklődőknek. Ezt sikerült elér-
nünk és az erről készített cikket az Er-
dészeti Lapokban, valamint az OEE 
honlapján tettük közzé.

A fentieken túlmenően könyvtárunk 
munkatársa részt vett az 1947-1980 kö-
zötti erdészeti üzemtervek digitalizálásá-
ra indítandó projekt előkészítő egyezte-
tésein, továbbá az erdészeti sírkataszter 
aktualizálásának, kiegészítésének érde-
kében indított munkálatokban is.

A fentiek alapján azt reméljük, hogy 
könyvtárunk jó évet tudhat maga mö-
gött, amihez a nyugodt munkakörül-
mények, a finanszírozás és a projektek-
ben való külsős szakmai részvétel is 
biztosítva volt, köszönet érte az Orszá-
gos Erdészeti Egyesületnek, a Wagner 
Károly Alapítványnak, támogatóink-
nak, kiemelten az Agrárminisztéri-
umnak, valamint a könyvtárat ado-
mányaikkal segítő tagtársainknak és az 
egyesületen kívüli hozzátartozóknak, 
könyvbarátoknak! 

Kérjük tisztelt tagtársainkat, hogy 
továbbra is támogassák egyesületünk, 
könyvtárunk ügyét!

Dr. Sárvári János, a könyvtár őre
Fotó: Nagy László/Erdészeti Lapok
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